



दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल



ग्वालियर, शुक्रवार 08 जुलाई 2022

पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

50 से अधिक मंत्रियों की बग़ावत के बाद हारे जानसन, दिया पीएम पद से इस्तीफा

लंदन। ब्रिटेन में राजनीतिक हलचल के बीच प्रधानमंत्री बोरिस जानसन ने इस्तीफा दे दिया है। कई स्थानीय मीडिया आउटलेट्स ने इसकी जानकारी दी है। बता दें कि प्रधानमंत्री जानसन चार शीर्ष मंत्रियों के इस्तीफे और अपने ही सांसदों द्वारा विद्रोह के बावजूद ब्रिटेन की सत्ता न छोड़ने पर अड़े हुए थे। वहीं 50 से अधिक मंत्रियों ने 48 घंटों से भी कम समय में सरकार छोड़ दी थी। सभी ने यह कहते हुए जानसन का साथ छोड़ा है कि वे कई घोटालों के बाद पीएम बनने के लायक नहीं हैं। बात दें कि अक्टूबर में नया पीएम चुना जाएगा। जानसन को 50 से अधिक मंत्रियों के सरकार छोड़ने के लिए कहने के बाद जानसन ने हार मान ली। अभी यह स्पष्ट भी नहीं था कि क्या वह पद पर बने रहने वाले हैं, या नहीं, इस बीच कंजर्वेटिव पार्टी ने एक नया नेता चुन भी लिया जो उनकी जगह लेगा। ब्रिटेन की लेबर पार्टी के नेता स्टार्लिंग ने जानसन के इस्तीफे के बाद बयान जारी किया है। बर्किंगे ने कहा कि यह देश के लिए अच्छी खबर है कि बोरिस जानसन ने प्रधानमंत्री के रूप में इस्तीफा दे दिया है। बता दें कि दो दिनों से जानसन पर उनका पार्टी के नेता और मंत्री हो उनपर इस्तीफा देने के लिए दबाव बना रहे थे। बता दें कि जानसन के खिलाफ बग़ावत की शुरुआत तब हुई जब क्रिस जिंजर की नियुक्ति की गई। इसी साल फरवरी में क्रिस जिंजर को कंजर्वेटिव पार्टी के डिप्टी चीफ वरिष्ठ के तौर पर नियुक्त किया गया था।

दवाओं के ओवरडोज से विगडि लालू की तबीयत, सिंगापुर ले जाने की तैयारी

नई दिल्ली। राजद प्रमुख लालू यादव को तबीयत बिगड़ने के बाद उन्हें पटना से दिल्ली ले जाया गया है। वहीं उन्हें दिल्ली के एम्स में भर्ती कराया गया है। आरजेडी प्रभूमि की तबीयत बिगड़ने के पीछे बड़ा कारण जो चिकित्सीय यादव ने बताया है वह दवाओं का ओवरडोज है। पटना से दिल्ली पहुंचे तेजस्वी यादव ने बताया कि उनके पिता लालू की तबीयत बिगड़ने के पीछे की मुख्य वजह दवाओं का ओवरडोज है। दिल्ली पहुंचने के बाद राबड़ी देवी और छोटे बेटे तेजस्वी ने उनके स्वास्थ्य के बारे में पूरी जानकारी दी। तेजस्वी ने बताया कि उनके शरीर में तीन जगह फ्रैक्चर हुआ है। उन्होंने कहा फ्रैक्चर के बाद उनका शरीर एक तरह से लोह के चुका है। वहीं राबड़ी देवी ने कहा कि लालू को चाहे तो दावत लोग परेशान न हों, उनकी तबीयत पहले से अच्छी है, सभी लोग आराम कीजिए। लालू को हालत को लेकर तेजस्वी ने कहा, उनकी स्थिति और बेहतर हो जाए उसके बाद डॉक्टर से उन्हें सिंगापुर ले जाने के बारे में बात की जाएगी। जहां उनके किडनी ट्रांसप्लांट की बात चल रही है। उनका क्रेडिटिंग 4 के लगभग है, जबकि 6 ले ऊपर हो गया था। सोमों ने भी दिखाते हुए यह भी दो-तीन दिनों से उन्हें फ्रैक्चर भी उन्हें रहा। दवाओं का डोज ज्यादा देने से बेचैनी हुई थी। इसका कारण एकाएक उन्हें इमरजेंसी में ले जाया गया था। अब स्थिति ठीक है। इन सारी बातों को देखते हुए दो चार सप्ताह में स्थिति और बेहतर हो जाए और इंटरनल ट्रेवल के लायक हो जाए, तब हम सिंगापुर भी ले जाएंगे। तेजस्वी ने बताया कि बहुत सारी दवाएं चल रही हैं। अब जो भी कॉम्प्लिकेशन है उसे दूर करने में दवाओं का कोई असर हो या किडनी पर नहीं पड़े इसलिए उन्हें एम्स लाया गया है। एम्स में उनका पूरा चेकअप होगा।

नकवी के इस्तीफे के बाद 8 साल में पहली बार मुस्लिम चेहरा विहीन होगी मोदी कैबिनेट

नई दिल्ली। केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार में भारतीय जनता पार्टी नेता और कैबिनेट मंत्री मुख्तार अब्बास नकवी ने अपने पद से त्यागपत्र दे दिया, क्योंकि उनकी राज्यसभा की सदस्यता मुस्लिम को खत्म हो रही है। मोदी सरकार में मुख्तार अब्बास नकवी एकलौती मुस्लिम मंत्री थे, जिन्हें इस्तीफे के बाद अल्पसंख्यक मंत्रालय का प्रभार केंद्रीय मंत्री स्मृति इरानी को सौंप दिया है। नकवी के रिवाज के साथ ही आठ साल में पहली बार मोदी कैबिनेट मुस्लिम मुक्त हो गई है। बीजेपी के सिनियर्स इराहस में पहली बार होगा जब कोई मुस्लिम मंत्री नहीं होगा। जबकि इससे पहले अरुल

राष्ट्रीय शिक्षा नीति का मुख्य आधार शिक्षा को संकुचित सोच के दायरे से बाहर निकालना: पीएम मोदी

लखनऊ। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को वागपसी दौर के दौरान अध्यक्ष पात्र मिड डे मील किचन का उद्घाटन किया। इसके बाद प्रधानमंत्री ने अखिल भारतीय शिक्षा सम्मेलन का भी उद्घाटन किया। इस मौके पर प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि अखिल भारतीय शिक्षा सम्मेलन का ये आयोजन उस पवित्र धरती पर हो रहा है। जहां आजादी से पहले देश की इतनी महत्वपूर्ण यूनिवर्सिटी की स्थापना हुई थी। उन्होंने कहा कि ये सम्मेलन आज उस समय हो रहा है, जब देश अपनी आजादी का अमृत महोत्सव मना रहा है। अमृत काल में देश के अमृत सक्ल्यों को पूरा करने की बड़ी जिम्मेदारी हमारी शिक्षा व्यवस्था और युवा पीढ़ी पर है। मोदी ने कहा कि कारा की भी मोक्ष की नगरी इसकारण कहते हैं, क्योंकि हमारे यहां मुक्ति का एकमात्र मार्ग ज्ञान को ही माना गया है। इसलिए शिक्षा और शोध का, विद्या और बोध का मंत्र, जब सर्व विद्या के प्रमुख केंद्र कारा में होगा, तब इससे निकलने वाला अमृत अवश्य देश को नई दिशा देगा। पीएम मोदी ने कहा कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति का मुख्य आधार शिक्षा को संकुचित सोच के दायरे से बाहर निकालना और उस 21वीं सदी के विचारों से अंग्रेजों की बनाई व्यवस्था को भी भारत के मूल स्वभाव का हिस्सा नहीं थी और न ही सकता। पीएम मोदी ने कहा कि नए भारत के निर्माण के लिए नई व्यवस्थाओं का निर्माण, आधुनिक व्यवस्थाओं का

समावेश उतना ही जरूरी है। जो पहले कभी भी नहीं हुआ, जिनकी देश पहले कभी कल्पना भी नहीं करता था, वहां आज के भारत में हकीकत बन रहे हैं। आज हम दुनिया के तीसरे सबसे बड़े स्टार्टअप इकोसिस्टम हैं। हमारे देश में विचारों से अंग्रेजों की बनाई व्यवस्था को भी भारत के मूल स्वभाव का हिस्सा नहीं थी और न ही सकता। पीएम मोदी ने कहा कि नए भारत के निर्माण के लिए नई व्यवस्थाओं का निर्माण, आधुनिक व्यवस्थाओं का

आज जो काम कर रहे हैं, उन्हें भविष्य के लिए ही सोचना होगा, व्यवस्थाएं भी भविष्य के लिए ही विकसित करनी होंगी। 29 जुलाई को राष्ट्रीय शिक्षा नीति को 2 साल नीत बनाई गई है। हमने हर पल इस राष्ट्रीय शिक्षा नीति को जिंदा रखा है। मैं स्वयं इतने कम समय में कम से कम 25 सेमिनार में गया हूँ और इसी विषय पर श्रोता रहा हूँ। कस्तूरिजन जो भी इस रिपोर्ट को देने के बाद लगातार लोगों से इस विषय पर संवाद कर रहे हैं, राष्ट्रीय शिक्षा नीति का इतनी विविधताओं से भर देना मैं स्वागत है, ये अपने आप में बहुत बड़ी सिद्धि है। मोदी ने कहा कि इन 2 वर्षों में देश राष्ट्रीय शिक्षा नीति को लागू करने की दिशा में कई ठोस कदम उठा चुका है।

भगतंत मान को मिली बधाइयां पर ये कौन डॉक्टर गुरूप्रीत कौर दे रही धन्यवाद

नई दिल्ली। पंजाब के मुख्यमंत्री भगतंत मान डॉक्टर गुरूप्रीत कौर से चंडीगढ़ स्थित आवास पर शादी करने जा रहे हैं। आठ अदानी पार्टी नेता की शादी की खबर सामने आते ही बड़े नेताओं और हस्तियों को तब तक आओवर डोज हो गया था, लेकिन दिवंगत पर कुछ ऐसा भी हुआ जिसने सभी का ध्यान अपनी ओर खींचा। खबर है कि डॉ. कौर के नाम से ही एक दिवंगत है। डॉ. कौर ने सभी का धन्यवाद किया शुरू कर दिया था। डॉक्टर गुरूप्रीत कौर के नाम से एक दिवंगत है। डॉ. कौर के नाम से बधाई दे रहे लोगों का धन्यवाद किया जा रहा था। प्रोफेसर के अनुसार, यूजर मोहलसी से है। उदाहरण के लिए जब पंचनम का प्रमुख अमरिंदर सिंह राजा बड़ियां ने द्यूबंद किया, तो हैडल से जवाब आया 90% यूजर वीर जी। बड़ियां ने आप नेता को द्यूबंद के जरिए जोना का नया अध्याय शुरू करने की बधाई दी थी। मान (48) का उनकी पत्नी के साथ 2015 में तलाक हो गया था। मुख्यमंत्री ने दो बच्चों है। आठ अदानी पार्टी (आप) की पंजाब इकाई के मुख्य प्रवक्ता लखविंदर सिंह के नाम से बताया, 90% मुख्यमंत्री कल एक हीजा समारोह में विवाह बंधन में बंधे जा रहे हैं। नरेंद्र मोदी के कुरुक्षेत्र जिले की रहने वाली डॉ. गुरूप्रीत कौर का साधन उनका विवाह होगा।

संघ परिवार धार्मिक कट्टरता से भारत को नष्ट करना चाहता, हिंदुत्व कभी भारत नहीं बन सकता: लीना मणिमैकलाई

नई दिल्ली। अपनी फिल्म काली के विवादित पोस्टर पर सोशल मीडिया से सड़क तक प्रदर्शन ले रही फिल्ममेकर लीना मणिमैकलाई ने अपनी चुप्पी तोड़ी है। उन्होंने कहा कि 90% संघ परिवार धार्मिक कट्टरता से भारत को नष्ट करना चाहता है। हिंदुत्व कभी भारत नहीं बन सकता। 90% इस्से पहले दिन में, मणिमैकलाई ने भावना शिव और एक हिंदू देवी की वेष्टभूषा में धूम्रपान करते हुए दो लोगों की एक तस्वीर ट्वीट की थी। यह तस्वीर काली के पोस्टर पर विवादित तस्वीर से काफी मिलती-जुलती है। जैसे ही पोस्टर ने उनके खिलाफ आक्रोश को अग्र बढ़ाया, उन्होंने फिर से दिवंगत का सहारा लेकर स्पष्ट किया कि वह तस्वीर उनकी डॉक्ट्रीट्री फिल्म का एक दृश्य नहीं है, बल्कि काली नामक भारत में वास्तविक जीवन का एक स्नेहपूर्ण था। उन्होंने बताया कि, बीजेपी पेरल ट्रेल सेना को पता नहीं है कि लोक विचार कलकार अपने प्रदर्शन के बाद कैसे फिल्म (आराम) करते हैं। यह मेरी फिल्म से नहीं है। यह रोमरम के ग्रामीण भारत से है जिसे ये संघ परिवार अपनी अंधक नजरत और धार्मिक कट्टरता से नष्ट करना चाहते हैं। हिंदुत्व कभी

खास खबर

प्रक्राकर मोहम्मद जुबैर की गिरफ्तारी पर जर्मनी ने उठाए सवाल नई दिल्ली। धार्मिक भावनाएं आहत करने के आरोप में गिरफ्तार मोहम्मद जुबैर का मामला अब अंतरराष्ट्रीय स्तर तक पहुंच गया है। जर्मनी ने प्रक्राकर जुबैर की गिरफ्तारी पर सवाल उठाए हैं। जर्मनी के विदेश मंत्रालय ने कहा कि भारत खुद को दुनिया का सबसे बड़ा लोकतंत्र बनाता है, इसकारण उससे उम्मीद की जाती है कि वह अभिव्यक्ति की आजादी और प्रस की स्वतंत्रता जैसे लोकतांत्रिक मूल्यों को अपने वह तर्जोह दे। जर्मनी के विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता क्रिश्चियन वेगनर ने कहा, हम अक्सर दुनिया भर में अभिव्यक्ति को लेकर आहत पर जोर देकर प्रेस की स्वतंत्रता को लेकर प्रतिक्रिया देते हैं। यह बहुत जरूरी है और यह भारत पर भी लागू होता है। किसी भी समाज के लिए यह जरूरी है कि वह बिना किसी रोक-टोक और दबाव के प्रकाशित हो सके। उन्होंने कहा, प्रक्राकर का उनकी प्रकाशित के लिए उपाय नहीं होना चाहिए और न ही इसके लिए उन्हें जेल में डाला जाना चाहिए। हम प्रक्राकर जुबैर के मामले से चालकन हैं, नई दिल्ली में हमारा उद्देश्य है गिरफ्तारी पर करीब से नजर रखे हुए हैं। जर्मनी के विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता ने कहा, हम इनके लिए पर प्रतियोगी युनिफ (ईयू) के हमारे सांसदों को भी संपर्क में हैं। ईयू ने मामले पर भारत से बात की है। अमर राष्ट्रपति चुना गया तो संविधान के प्रति उत्तरदायी रहना: यशवंत सिन्हा लखनऊ। राष्ट्रपति चुनाव के विषय के उम्मीदवार यशवंत सिन्हा ने कहा कि अगर वह राष्ट्रपति चुने जाते हैं तो सिर्फ और सिर्फ संविधान के प्रति उत्तरदायी रहेंगे। उन्होंने कहा कि विषय ने संविधान और लोकतंत्र बनायें के लिए पूरे राष्ट्रपति पद का उम्मीदवार बनाया है। समाजवादी पार्टी के मुख्यालय में प्रक्राकरों से बचाव के लिए यशवंत सिन्हा ने कहा कि इस बार का राष्ट्रपति चुनाव असाधारण है। यह इसलिए क्योंकि देश में जो हालत है उससे समाज कई हिस्सों में बंट गया है। बड़ी घटना पर प्रधानमंत्री मोदी चुप हो जाते हैं। देश में अशांत और असाधारण स्थिति है। संविधान के मूल्य खत्म किए जा रहे हैं। अगर ऐसे ही चलता रहा तो एक दिन संविधान अर्थहीन हो जाएगा। उन्होंने कहा कि लखनऊ से मेरा गहरा नता रहा है। मुस्लिम सिंह यादव के दीर्घायु होने की कामना करता हूँ। चैधरी अजित सिंह से भी मेरे अच्छे संबंध रहे हैं। उन्होंने कहा कि स्वयंश्री अरुल विहारी वाजपेयी ने लखनऊ को अपनी कर्मभूमि बनाया लेकिन अफसोस है कि आज उनकी पार्टी कहें से कल पहुंच गई है। जम्मू-कश्मीर का प्रेस में धमाला प्रदर्शन अरुल विहारी वाजपेयी ने दिया इस्तीफा जम्मू। एक तरफ जम्मू कश्मीर में भाषण सहित अन्य क्षेत्रों परियोजना सिकन बना आ रही है तो वहीं कांग्रेस की प्रत्युत्पा की खबरें लगातार बाहर आ रही थी। इसी काल में अब कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष गुलाम अहमद मीर ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया। भीर सात साल से जम्मू-कश्मीर कांग्रेस के अध्यक्ष थे। साल 2015 में उन्हें प्रदेश कांग्रेस का प्रमुख नियुक्त किया गया था। मीर ने अपने इस्तीफे का कारण भी बताया है। दरअसल, गुलाम अहमद मीर ने कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी को भेजे अपने इस्तीफे में कहा है कि अनुशासित सिनियर्स ने इस्तीफे के लिए उम्मीदवारों के लिए अंधक और उसे संलया गया। कोई भी फैसला मुस्लिम होगा। हालांकि कांग्रेस के सूत्रों ने बताया है कि अहमद मीर को पार्टी की तरफ से ही पद छोड़ने के लिए कहा गया था।

आदिवासी समुदाय की सदस्य द्रौपदी मुर्मू को राष्ट्रपति के पद पर नामांकित करना गर्व की बात : शिंदे

ठाणे। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने कहा कि यह गर्व की बात है, कि आदिवासी समुदाय की सदस्य द्रौपदी मुर्मू को देश के राष्ट्रपति पद के लिए नामांकित किया गया है। सोमप शिंदे ठाणे जिलाधीशा कार्यालय में बैठक करके के बाद प्रक्राकरों से बातचीत कर रहे हैं। कुछ मीडियाकर्मीयों ने उनसे शिंदेसना के लोकसभा सांसद राहुल शेवाले के बयान के बारे में पूछा था, शिंदेसने शेवाले ने पूर्व मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे से पार्टी सांसदों को राजग प्रत्याशी मुर्मू के आदिवासी समुदाय के ब्राह्मण होने तथा समाज में उनके योगदान पर विचार करते हुए उनका सम्मान करने के लिए निर्देश देने का अनुरोध किया था। मुख्यमंत्री ने कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मुर्मू को देश की

अपनी तस्वीर सोशल मीडिया पर प्रसारित होने के बारे में पूछने पर शिंदे ने कहा कि उन्होंने हाल फिलहाल में पवार से मुलाकात नहीं की और यह तस्वीर हालिया वक को नहीं है। शिंदे ने कहा कि मुख्यमंत्री नरेंद्र मोदी के बाद पवार से नहीं मिले। उन्होंने कहा पवार राज और देश के बड़े नेता हैं, उनसे मुलाकात करने में गलत क्या है? उन्होंने कहा, 'मैं पहले उनसे कई बात मिलता हूँ। मुख्यमंत्री के तौर पर मैं उनसे कभी भी मुलाकात कर सकता हूँ। शिंदे ने यह भी कहा कि ऐसी अफवाह फैलायी गई कि उन्होंने राकांपा ने से मुलाकात की। शिंदे ने बुधवार को पार्टी के मुख्यमंत्री, 'राकांपा प्रमुख शरद पवार के साथ मेरी तस्वीर प्रसारित की जा रही है। ऐसी कोई मुलाकात नहीं हुई।

जम्मू कश्मीर प्रशासन ने प्रधानमंत्री के नेतृत्व में आतंकवाद पर निर्णायक रूप से नियंत्रण कायम किया : शाह

श्रीनगर। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने कहा कि जम्मू कश्मीर प्रशासन ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में आतंकवाद पर निर्णायक रूप से नियंत्रण कायम किया है। गृहमंत्री शाह ने कहा, आज उपराज्यपाल मनोज सिन्हा के नेतृत्व में, जम्मू कश्मीर शांति और विकास के रास्ते पर आगे बढ़ रहे हैं। सिन्हा ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में आतंकवाद पर निर्णायक रूप से नियंत्रण कायम किया है। सोनारपुर में धार्मिक और समाज सुधारक रामानुजाचार्य की 'शांति प्रतिमा' (स्टेच्यू ऑफ पीस) का अनावरण करने का बाद केंद्रीय गृहमंत्री ने यह बात कही। शाह ने कहा कि सिन्हा के नेतृत्व में प्रशासन ने कश्मीर के लोगों को बिना किसी भेदभाव के विकास उपलब्ध कराया है। उन्होंने कहा, लंबे समय तक, देश के लोगों को उम्मीद थी कि अनुच्छेद 370 के प्रावधान और अनुच्छेद 35ए हटाने के बाद जम्मू कश्मीर का राष्ट्र के साथ एकीकरण हो जाएगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इस उद्देश्य को पूरा किया। पांच अगस्त 2019 ने इस उद्देश्य में एक नए दृष्टी को शुरूआत हुई। शाह ने कहा कि उन्हें यह सोचकर शांति मिलती है कि श्रीनगर में

मिला। नजमा हेतुल्लाह राज्यपाल हैं। 2019 के लोकसभा चुनाव में बीजेपी की सत्ता में वापसी के बाद 30 मई 2019 को मुख्तार अब्बास नकवी को कैबिनेट में फिर शामिल हुआ। इस बार भी उन्हें अल्पसंख्यक मामलों का मंत्रालय सौंपा गया। 2016 को नजमा हेतुल्लाह को बाद मुख्तार अब्बास नकवी का प्रवेश हुआ, लेकिन इसी के साथ मोदी कैबिनेट में मुस्लिम चेहरे के तौर पर एग्ने अकबर को एड़ी हूँ। प्रकाशित में सिनारत में आए एग्ने अकबर नकवी से विदेश राज मंत्री बनने। इस तरह मोदी सरकार के पहले कार्यकाल में दो मुस्लिम नेताओं को कैबिनेट में जगह मिली थी। लेकिन, साल 2018 में एग्ने अकबर का नाम मर्द में आने के बाद बीजेपी पर दबाव बढ़े तो मंत्री पद से इस्तीफा दे दिया। एग्ने अकबर का राज्यसभा कार्यालय फिजली महिने ही खलु हुआ है। बता दें कि जनसंघ के दौर से लेकर जनता पार्टी के मुस्लिम सांसद और मंत्री बने रहे हैं। सिक्कर बख्त जनसंघ के दौर से बीजेपी के साथ जुड़े हुए थे और लोकसभा से लेकर राज्यसभा तक में रहे। आपाकाल के बाद बनी जनता पार्टी की सरकार से लेकर नकवी के पदक में बाजपेयी सरकार तक में फिरोज बख्त केंद्रीय मंत्री रहे।

न्यूज़ ट्रेक...

प्रशासकों की समिति और सीओए की बैठक का नहीं निकला परिणाम

नई दिल्ली । विश्व फुटबॉल की शीर्ष संस्था (फीफा) और एशियाई फुटबॉल परिषद (एफएसी) के अर्द्ध-संवैधानिक संघर्ष के प्रतिनिधियों और प्रशासकों की समिति (सीओए) के बीच सौहार्दपूर्ण प्रारंभ के बाद दोनों को लेकर हुई अंतिम बैठक विफल रही है। इससे पहले विश्व फुटबॉल की शीर्ष संस्था (फीफा) और एशियाई फुटबॉल परिषद (एफएसी) की एक टीम ने पिछले महीने भारतीय फुटबॉल संघ से कहा था कि नया संविधान 31 जुलाई तक मंजूर करवाये व 15 सितंबर तक चुनाव कराये जाए। साथ ही कहा था कि अगर ऐसा नहीं होता तो भारतीय फुटबॉल संघ (एआईएफएफ) पर पापदी लगायी जाएगी। वहीं फीफा का प्रतिबंध अगर लागू होता है तो भारत के साथ से अक्टूबर में होने वाले अंडर-17 महिला विश्व कप की मेजबानी निकल जाएगी। प्रशासकों के अधिकारियों ने कहा कि सीओए के साथ बैठक का कोई परिणाम नहीं निकला है। प्रशासकों की और से बैठक में सात सदस्यीय समिति ने भाग लिया था। वहीं दूसरी ओर सीओए ने कहा कि वह सभी के सुझावों को ध्यान में रखकर संविधान का मसौदा तैयार करेगी।

धोनी ने इंग्लैंड में मनाया 41 जन्मदिन

लंदन । भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान महेंद्र सिंह धोनी गुरुवार 07 जुलाई को 41 साल के हो गए। इन्हें अक्सर पर उन्हें प्रशासकों के साथ ही खेल जगत के दिग्गजों ने भी बधाई दी। जन्मदिन समारोह में भारतीय टीम के विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत भी नजर आये। धोनी इस समय इंग्लैंड में परिवार के साथ छुट्टियां मना रहे हैं। 4 जुलाई को ही उनकी शादी की 12वीं सालगिरह थी। धोनी ने परिवार और दोस्तों के संग खास अंदाज में जन्मदिन मनाया। इस समारोह का एक वीडियो इंटरग्राम पर उनकी पत्नी साक्षी धोनी ने साझा किया है। इसमें धोनी नए अंदाज में नजर आ रहे हैं। इस वीडियो में ऋषभ भी दिखे वयॉकि वह टी20 सीरीज के लिए भारतीय टीम में शामिल नहीं है। धोनी क्रिकेट के इतिहास में अकेले कप्तान हैं जिन्होंने तीन आईसीसी खिलाड़ों को जीता है। धोनी पहले ही 41 साल के हो गए हैं, लेकिन मैदान पर उनकी बल्लेबाजी की टाइमिंग और विकेट के पीछे तेजी में अब भी कोई कमी नहीं आई है। इसी कारण वह अभी भी आईपीएल में चेन्नई सुपरकिंग्स के कप्तान हैं।



भारत-इंग्लैंड के बीच पहला टी-20 मुकाबला हुआ

साउथम्प्टन । रोहित शर्मा की कप्तानी में भारतीय टीम गुरुवार से यहां मेजबान इंग्लैंड के खिलाफ तीन मैचों की टी20 सीरीज में जीत से शुरुआत करने उतरेगी। भारतीय टीम का लक्ष्य इस सीरीज को जीतकर एजबेस्टन टेस्ट की हार से उबरना भी रहेगा। रोहित कोरोना संक्रमण के कारण टेस्ट मैच में नहीं खेले थे, उनकी जगह जसप्रीत बुमराह ने टेस्ट टीम की कप्तानी की थी। ऐसे में अब उनका लक्ष्य जीत से वापसी रहेगा। सीरीज का पहला मुकाबला यहां रोस बाउल स्टेडियम में होगा। भारतीय टीम के बल्लेबाज और गेंदबाज एजबेस्टन



टेस्ट में उम्मीद के अनुसार प्रदर्शन नहीं कर पाये थे। ऐसे में अब अगर भारतीय टीम को टी20 सीरीज जीतनी है तो उसके खिलाड़ियों को अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करना होगा। तेज गेंदबाज बुमराह और अनुभवी बल्लेबाज विराट कोहली को पहले टी20 मैच के लिए आराम दिया गया है। अब ईशान किशन या ऋषराज गायकवाड़ में से किसी एक को रोहित के साथ पूरी की शुरुआत का अवसर मिलेगा। बल्लेबाज संजु सैमसन भी टी20 टीम में शामिल हैं। दिनेश कार्तिक इस मैच में विकेटकीपरिंग करके बयॉकि ऋषभ पंत को भी इस मैच के लिए आराम दिया गया है। युवा उमरान मलिक, अश्विनी सिंह, अशेश खान, हर्षल पटेल को इस मैच में जगह मिल सकती है।

वहीं दूसरी ओर टेस्ट मैच में जीत से इंग्लैंड के हॉलसे वुल्वेड हैं और वह इस सीलसिले को बरकरार रखना चाहेगी। टीम को बल्लेबाजों और गेंदबाजों के लय में होने का भी लाभ मिलेगा। पहले टी20 के लिए भारतीय टीम- रोहित शर्मा (कप्तान), ईशान किशन, ऋषराज गायकवाड़, संजु सैमसन, सुर्वकुमार यादव, दीपक हुडा, राहुल त्रिपाठी, दिनेश कार्तिक (विकेटकीपर), हादिक पंड्या, वेंकटेश अय्यर, युजवेंद्र चहल, अक्षर पटेल, रवि विवर्नोई, भुवनेश्वर कुमार, हर्षल पटेल, आवेश खान, अश्विनी सिंह और उमरान मलिक ।

शास्त्री ने खिलाड़ियों के स्वयं पर उठाये सवाल

एजबेस्टन । भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कोच रवि शास्त्री ने मेजबान इंग्लैंड के खिलाफ पांचवें क्रिकेट टेस्ट मैच में भारतीय टीम के खराब प्रदर्शन पर सवाल उठाये हैं। शास्त्री ने कहा कि खिलाड़ियों का स्वयं भी सकारात्मक नहीं था। इस सीरीज के पिछले चार मैचों में टीम के कोच रहे शास्त्री अब कमेंटरेटर की भूमिका में हैं। उनके कोच रहते टीम ने बहुत ही कम जीतें की थीं। शास्त्री ने कहा कि खिलाड़ियों का स्वयं बेहतर प्रदर्शन रहा और रन बनाने के प्रयास उन्होंने नहीं किये। पांचवें टेस्ट में भारतीय टीम के नियमित कप्तान रोहित शर्मा कोरोना संक्रमण से नहीं खेल पाये ऐसे में तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह ने कप्तानी की। इस पूर्व क्रिकेटर ने कहा कि कमेंटरेटर के काम में अधिक दबाव नहीं रहता है। अब भारतीय टीम के मुख्य



कोच राहुल द्रविड हैं। शास्त्री ने कहा कि कमेंटरेटर के रूप में उनके उभर दबाव नहीं है। साथ ही टीम इंडिया के साथ सात साल की कोचिंग के दौरान उन्हें खेल का अच्छा अनुभव हो गया था। इस दौरान उन्हें जो भी सोचने को मिला वह उनके क्रिकेट सफर का शानदार सफर का हिस्सा है।

28 अगस्त को एशिया कप क्रिकेट में आमने-सामने होंगे भारत-पाक

कोलंबो । भारत और पाकिस्तान की क्रिकेट टीम एक बार फिर एशिया कप में आमने-सामने होंगी। एशिया कप अगले माह श्रीलंका में होगा। श्रीलंकाई बोर्ड ने देश में व्याप्त आर्थिक संकट के बाद भी इसका आयोजन देश में ही करने का फैसला किया है। इसमें क्रिकेट प्रशासकों को भारत और पाकिस्तान के बीच मुकाबले का इंतजार है। एशिया कप से दोनों ही टीमों को अक्टूबर-नवंबर में ऑस्ट्रेलिया में होने वाले टी20 विश्व कप से पहले अभ्यास का अच्छा अवसर मिलेगा। श्रीलंकाई क्रिकेट के मुख्य कार्यकारी एरलेंडि सिन्हा ने कहा कि

दुर्नामेंट के मुकाबले तब कार्यक्रम के अनुसार ही कराए जाएंगे। इसके लिए एशियन क्रिकेट परिषद ने भी अपनी सहमति दे दी है। प्राप्त जानकारी के अनुसार, एशिया कप टी20 दुर्नामेंट की शुरुआत 27 अगस्त से होगी। इसमें भारत और पाक का मुकाबला 28 अगस्त को होने की संभावना है। भारतीय टीम इस दुर्नामेंट में अपना खिताब बरकरार रखने के इरादे से उतरेगी। भारत ने सात बार यह खिताब जीता है जबकि दो बार पाकिस्तान टीम विजेता रही है। एशिया कप के मौजूदा टी20 प्रारंभ में खेले जाएंगे। इसमें क्रालिफायर मुकाबले 21 अगस्त से शुरू होंगे। इसमें यूएई, ओमान, नेपाल, हॉन्गकांग सहित अन्य टीमों उतरेगी। इसमें से एक टीम मुख्य ड्रा के लिए क्वालिफाई करेगी। मुख्य ड्रा में भारत, पाकिस्तान, श्रीलंका, अफगानिस्तान और बांग्लादेश को पहले ही जगह मिली है। अंतिम बार एशिया कप के मुकाबले 2018 में यूएई में हुए थे। उसके बाद से ही कोरोना संक्रमण के कारण ये नहीं हो पाये थे। अब जबकि हालात सामान्य हो गये हैं तब इन खेलों का आयोजन हो रहा है।

आर्थिक संकट से परेशान श्रीलंकाई क्रिकेट से खुशी हासिल कर रहे

गॉल । श्रीलंका में आर्थिक वदहाली के खराब दौर में लोगों के पास जहां कोई सम्सायन हैं और वे खाने को भी तरस रहे हैं। तब क्रिकेट मैच ही लोगों को खुशी दे रहा है। श्रीलंका में ईंधन और रसाई गैस खरीदने तक के लिए लोगों को लंबी लाइनों में लगना पड़ रहा है। इसके बाद भी क्रिकेट को दीवानगी इतनी है कि स्टेडियम भरते हुए हैं। यहां श्रीलंका और ऑस्ट्रेलिया

के बीच पहला टेस्ट मैच अपने 10 साल के बेटे के साथ देखने पहुंचे एक व्यक्ति ने कहा, "हां, देश में सम्सायन हैं, लोग परेशान और बेवस हैं और नीरज जीवन जी रहे हैं।" उन्होंने कहा, "बच्चों के लिए कोई खुशी नहीं है और हम बच्चों को उनका जरूरत की चीजें नहीं दे पा रहे हैं। जब हम इसे क्रिकेट देखते हैं तो मानसिक रूप से बेहतर महसूस करते हैं।" निलांथा

पर्यटन के क्षेत्र से आजीविका कमाते थे पर ऊंचा संकट के कारण देश में आने वाले यात्रियों की संख्या घटी है जिससे उनकी कमाई भी प्रभावित हुई है। वहीं एक अन्य शहर मटारा से क्रिकेट देखने यहां पहुंचे एक स्कूली छात्र के अनुसार परीक्षाएं भी नहीं हो रही हैं, ऐसे समय में केवल क्रिकेट ही उन्हें मानसिक रूप से राहत दे रहा है।

तेजस्विन राधमंडल खेलों के लिये भारतीय दल में शामिल

नई दिल्ली । भारतीय एथलेटिक्स महासंघ (एएफआई) ने कहा है कि ऊंची कूद एथलीट तेजस्विन शंकर को इसी माह 28 जुलाई से शुरू हो रहे 2022 बर्मिंघम राधमंडल खेलों के लिए भारतीय दल में शामिल किया जाएगा। इससे पहले तेजस्विन ने राधमंडल खेलों के लिये चर्चानित टीम से भी जगह नहीं मिलने पर दिल्ली उच्च न्यायालय में एक याचिका दायर की थी। शंकर की इस याचिका पर अदालत ने एफआई को आगे की कार्यवाही के लिये उनका नाम भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) को भेजने के निर्देश दिये थे।



मैनचेस्टर में महिला यूरो कप फुटबॉल में खेलती हुई खिलाड़ी।

वार्ड क्रं. 11 बिरसुड़ी से जनपद पंचायत सदस्य पद हेतु

जुझारू, कर्मठ, ईमानदार, लगनशील, महिला प्रत्याशी

श्रीमती राधा महेन्द्र शर्मा (पत्रकार)

को **फसल काटता हुआ किसान** के निशान पर मोहर लगाकर भारी मतों से विजयी बनावें।

अध्यक्ष **जल उषभोक्ता संस्था पिपाड़ी**

चुनाव चिन्ह **फसल काटता हुआ किसान**

ऋषभ शर्मा (LIC अभिकर्ता) **मनोज शर्मा (पत्रकार)**

M.: 9754422061, 9165128669, 9926614074 **निवेदक: समस्त ग्रामवासी एवं मित्रगण**

रियल लाइफ में ग्लैमरस हैं टीवी की संस्कारी बहू मेघा गुप्ता



टीवी एक्ट्रेस मेघा गुप्ता 13 मई को अपना 36वां जन्मदिन सेलिब्रेट किया। इस खास मौके पर उन्होंने अपने चाहने वालों के लिए अपनी एक बेहद हॉट फोटो शेयर कर उन्हें सरप्राइज गिफ्ट दिया है। मेघा अपनी अभिनय के साथ साथ बॉल्ड तस्वीरों को लेकर भी सुर्खियों में रहती हैं। इनकी खलिया तस्वीरों को लेकर इंटरनेट पर काफी चर्चा हो रही है। फोटो में एक्ट्रेस का अंदान उनके रील लाइफ किरदार से बिल्कुल अलग दिख रहा है। मेघा द्वारा शेयर की गई इस नई फोटो में वह खूबसूरती के साथ अपनी हॉट फिगर को फ्लॉन्ट करती दिख रही हैं। जानकारी के लिए बता दें कि मेघा गुप्ता इससे पहले भी अपनी कई हॉट और बॉल्ड फोटो शेयर कर चुकी हैं। मेघा गुप्ता जिन्हें आखिरी बार टीवी शो 'आयुष्मान भवः में 'समीरा' के चरित्र किरदार के रूप में देखा गया। इस शो में वो हमेशा साड़ी या अन्य पारंपरिक पहनावे में दिखाई थीं। इस शो के अलावा भी उन्होंने कई शो में संस्कारी बहू बनकर लोगों को दिल जीता है। मेघा गुप्ता ने साल 2004 में टीवी शो 'कुसुम' से टीवी डेब्यू की थी। इस शो में मेघा फेक कुसुम कपूर के रोल में नजर आई थीं। इसके बाद उन्होंने 'कुमकुम', 'काव्यांजलि', 'ये है आशिकी', 'प्यार तुने क्या किया', 'ड्रीम गर्ल', 'कोई लोट के आया है'।

कोविड केयर सेंटर बनायी जैकलीन फर्नांडीस

बॉलीवुड अभिनेत्री जैकलीन फर्नांडीस कोविड केयर सेंटर बनाने की तैयारी कर रही हैं। कोरोना की दूसरी लहर में बॉलीवुड के कई सेलिब्रिटीज अपने-अपने तरीके से जरूरतमंद लोगों की मदद कर रहे हैं। जैकलीन फर्नांडीस भी कोरोना संकट के समय लोगों की मदद के लिए आगे आयी हैं। पिछले दिनों जैकलीन को कुछ फोटोज सामने आई थीं, जिसमें वह लोगों को खाना खिलाते नजर आ रही थीं। जैकलीन अब एक कोविड केयर सेंटर बनाने की तैयारी कर रही हैं। जैकलीन ने बताया, हम लोग एक कोविड केयर फिसिलिटी सेंटर बनाने पर काम कर रहे हैं। इस सेंटर में 100 बॉयस्कोल बेड्स होंगे, हमारे पास 500 ऑक्सिजन कंसंट्रेटरस आ रहे हैं और हम दो एम्बुलेंस भी खरीदने वाले हैं।

मास्क पहनें और जल्द से जल्द टीका लगवाएं: माधुरी दीक्षित

बॉलीवुड स्टार माधुरी दीक्षित नेने ने सोशल मीडिया पर अपने प्रशंसकों, अनुयायियों, दोस्तों और उद्योग के सहयोगियों के साथ उनके जन्मदिन की शुभकामनाओं के लिए आभार व्यक्त किया। माधुरी ने रविवार को अपना 54 वां जन्मदिन मनाया। उन्होंने रविवार को फेसबुक पर एक वीडियो पोस्ट किया जिसमें सभी को शुभकामनाओं के लिए धन्यवाद कहा। साथ ही, अभिनेत्री ने सभी को याद दिलाया कि हम जिस कठिन परिस्थिति से गुजर रहे हैं, उसे ध्यान में रखते हुए हमें अपना मास्क पहने रखना है। साथ ही जल्द से जल्द टीका लगवाना है। वीडियो में माधुरी ने हिंदी और अंग्रेजी में बात की कहां, सभी को नमस्कार। आशा है कि आप सभी सुरक्षित और स्वस्थ हैं और अपने घरों के अंदर रह रहे हैं। मैं आप सभी को मेरे जन्मदिन पर इतनी हार्दिक शुभकामनाओं के लिए धन्यवाद देना चाहती थी, जो आगे मुझे ट्विटर, इंस्टाग्राम, फेसबुक और हर जगह पर भेजा है। आपका बहुत बहुत धन्यवाद। आपका प्यार और शुभकामनाएं मुझे हर एक दिन विशेष महसूस कराती हैं।

सोशल मीडिया पर एक्टिव हैं अर्जुन बिजलानी

अभिनेता अर्जुन बिजलानी ने सोशल मीडिया पर अपने नवीनतम पोस्ट को साझा किया है। इंस्टाग्राम पर अर्जुन ने केप टाउन से कई तस्वीरें साझा कीं, जहां वह स्टंट आधारित रियलिटी शो खतरों के खिलाड़ी के 11 वें सीजन को शूटिंग कर रहे हैं। उन्होंने कैप्शन में लिखा, आपका रवैया, आपकी योग्यता नहीं, आपकी ऊंचाई निर्धारित करेगी। अर्जुन के साथ, रियलिटी शो में दिखाई देने वाले अन्य लोगों में धेता तिवारी, अभिनव शुक्ला, दिव्याका त्रिपाठी, निक्की तंबोली, अनुष्का सेन, राहुल वैद्य जैसे नाम शामिल हैं और सभी एक दूसरे के साथ प्रतिस्पर्धा करते हुए दिखाई देंगे।

अह्म अर्जुन ने 'पुष्पा' के लिए ली है करोड़ों की फीस



साउथ सुपरस्टार अह्म अर्जुन के चाहने वालों को लिस्ट बहुत ही लंबी है। एक्टर की फिल्मों को हर एक फैन को बेवकूफी से इंतजार रहता है। अह्म की जब भी फिल्म आती है छू जाती है। ऐसे में एक्टर इन दिनों अपनी अपकमिंग फिल्म पुष्पा को लेकर चर्चाओं में है। फिल्म में एक्टर की फीस भी सुर्खियां बटोर रही है। इस फिल्म के अहम हिस्से को शूटिंग भी हो चुकी है। हाल ही में रिपोर्ट्स सामने आई थी कि अह्म अर्जुन और रश्मिका मंदाना स्टार पुष्पा को मेकर्स 2 भागों में रिलीज करने वाले हैं। जिसके बाद से फैंस फिल्म को लेकर और भी ज्यादा एक्साइटेड हैं। हाल ही में फिल्म को लेकर एक चौकाने वाली बात सामने आई है, जिसका कनेक्शन अह्म अर्जुन है। रिपोर्ट्स में कि साउथ फिल्म स्टार अह्म अर्जुन अपनी इस मचअवेटेड फिल्म के लिए मोटी रकम वसूल रहे हैं। खबर के अनुसार एक्टर ने इस फिल्म के लिए 50 करोड़ की फीस ली है। लगातार मीडिया रिपोर्ट्स में दावा किया जा रहा है कि अह्म अर्जुन पुष्पा के लिए पूरे 50 करोड़ रुपये की भारी भरकम फीस वसूल रहे हैं। हालांकि इस बात पर अभी तक किसी भी तरह की आधिकारिक जानकारी सामने नहीं आई है। इस फिल्म को अह्म अर्जुन के प्रोड्यूसर पिता अह्म अरविंद के साले साहब मुचमसेडी को-प्रोड्यूस कर रहे हैं। साथ ही फिल्म के निर्देशक सुकुमार हैं। इस फिल्म को टीनअर अह्म अर्जुन के जन्मदिन पर रिलीज किया गया था। जिसके बाद से ही फैंस को लेकर बेकवार हैं। ऐसे में अब जब से अह्म अर्जुन की फीस की बात सामने आई है फैंस और भी ज्यादा क्रेजी हो रहे हैं। पुष्पा में शानल अवॉर्ड विनर एक्टर फकाद फासिल मेन विलेन के रोल में दिखने वाले हैं। फिल्म इसी साल अगस्त में रिलीज हो सकती है। हाल ही में साउथ फिल्म स्टार अह्म अर्जुन को कोरोना ने अपनी चपेट में ले लिया था। इस बात की जानकारी एक्टर ने दी थी, जिसके बाद फिल्म स्टार ने खुद को क्वारंटाइन कर दिया था और वो होम आइसोलेशन में लंबे वक्त तक रहे थे।

नगर पालिका परिषद शिवपुरी के वार्ड क्र 08 से

पार्षद पद हेतु

चुनाव

चिन्ह

“ चुनाव करें सही उम्मीदवार का विकास हो वार्ड के हर परिवार का ”

शिक्षित, विश्वसनीय, हर समय उपलब्ध, लगनशील, योग्य एवं स्थानीय प्रत्याशी

अनिल कुशवाहा को

“ जीप ”

के सामने वाला बटन दबाकर अपना अमूल्य मत देकर आशीर्वाद प्रदान करें

निवेदक- समस्त मतदाता एवं वार्ड वासी वार्ड क्र 08

सोशल मीडिया पर अंकुश जरूरी

डॉ. वेदवताप वैदिक

सोशल मीडिया की प्रसिद्ध कंपनी, ट्विटर, ने यह कहकर अदालत की शरण ली है कि भारत सरकार अपने अधिकारों का दुरुपयोग कर रही है, क्योंकि वह चाहती है कि ट्विटर पर जानेवाले कई संदेशों को रोक दिया जाए...

दर्दनाक हदसा- हिमाचल की सड़कों पर मौत का तांडव कब थमेगा?

नरेन्द्र भारती

अल सुबह घर से काम पर निकले लोगों ने सपने में भी नहीं सोचा होगा कि दर्दनाक घटनाओं में मौत के आगोच में समा जाएंगे। ताजा हदसा आज 4 जुलाई 2022 को कूलु के सैज में हुआ यह एक निजि बस के गहरी खाई में गिरने से स्कूली बच्चों समेत 16 लोगों की दर्दनाक मौत हो गई। यह हदसा सुबह 8 बजे के करीब हुआ एक बार फिर लोगों के डेर लगे, चारों तरफ खून बिखरा, लाशों को झपने के लिए कचन भी कम पड़ गए।



4.08pm

युवकों की दर्दनाक मौत हो गई थी यह सब युवा अपने 25 और 30 वर्ष की उम्र के थे। कितनी ही देर में भी एक जोप के दुर्घटनाग्रस्त होने से एक व्यक्ति की मौत हो गई यह दोनों हदसे एक ही दिन हुए जिसमें पांच घरों के चिंगम बूझ गया था।

18 से 30 साल तक के नौजवान थे जिनके एक 10 साल का लड़का था। लोग इतने लापरवाह जा रहे हैं कि जानबूझकर हदसों को ग्रीबो दे रहे हैं यदि जोप में शमता से अधिक लोग सवार किये जाएं तो हदसा होना निश्चित जा बीते हदसों से तो गतिवृत्तों ने सबक सीखा और न ही प्रशासन ने कोई सबक सीखा।

तुम्हारी समझ है निष्ठा

यदि तुम सोचने को कि ईश्वर में तुम्हारी निष्ठा का कुछ हिस्सा इश्वर का कुछ हिस्सा है, तो यह पूरा है। ईश्वर या गुरु में तुम्हारी निष्ठा ईश्वर या गुरु का कुछ नहीं करता। निष्ठा तुम्हारी समझ है, निष्ठा तुम्हें बंध देती है। तुममें स्थिरता, केंद्रितता, प्रशांति और प्रेम लाती है। निष्ठा तुम्हारे लिए आशीर्वाद है। यदि तुममें निष्ठा का अभाव है, तुम्हें निष्ठा के विना तुम्हें बंध देती है।

तकरे तो एक ही था, बाकी सब ठीकरे

कभी महाअग्नि सकारा बहने के बाद शरद पवार की खीब उनके ताजा बयान से समान आ गई। पवार ने शिवाजी महाराज के कि भाजपा, शिवसेना के विधि गुरु और कुछ निर्दलीयों के समर्थन से बनी शिदि सरकार 60 मंत्रों में गिर जागी। शायद ही कोई खरा राजनीतिक विश्लेषक पवार से सहमत होगा।

और लोकोपलता का ग्राफ आज गंता लाल रहा है। क्या मातोश्री की शान और प्रतिष्ठा पर पर हूआ गहरा आघात छिद्र रह पा रहे हैं? वहां समादा पसरा है। मातोश्री के आसपास गहरी शून्यता वहां के पेड़-पौधों की कैसे सहन कर पा रहे होंगे? कभी महापुरुष की राजनीति में सबसे ताकतवर माने जाते रहे ठाकरे परिवार ने ऐसे दिन देखने की कल्पना नहीं की होगी।

महाराष्ट्र विधानसभा अध्यक्ष पद पर रजिनीकांत जाधव की हार नायके का रविवार को चुनाव और दूसरे ही दिन एकनाथ शिंदे सरकार का पूरी दायरगी से विश्वास मत हासिल कर लेना दो बड़ी घटनाएं हैं। 2019 में उड़क ठाकरे के विश्वासपात से व्यक्ति देवेन्द्र फडणवीस की यह शक्तिशाली सत्त बड़ी है जिसमें उन्होंने कहा था कि % हम लोकर कर आरपी% राष्ट्र लवकर 107 के विरुद्ध 164 मतों से विश्वासनाम अध्यक्ष चुने गए हैं। सोमवार की शिंदे सरकार ने 99 के विरुद्ध 164 मतों से विश्वास मत जीता। राज्य में जिस तरह सा पतितन हुआ वह शक्तिशाली कि शिंदे या गवर्नर फैसले का जीवन पर क्रिस तरह प्रभाव पड़ा है। बात उड़क ठाकरे की करी। गलत फैसलों, राजनीतिक और प्रशासनिक अक्षमताओं ने उन्हें कहां से कहां पहुंचा दिया। सत्ता गई, साख की फजीहत हुई और अब शिवसेना तक हाथ से निकल जाने जैसे हलचल बन रहे हैं।

चलो हम पेड़ लगाएं और वे कैमरा चमकाएं. A 7x7 grid puzzle with numbers and stars. Includes a small table for 'जुड़ो कु नवताल- 6125' and 'जुड़ो कु नवताल- 6124 को हल'.

प्रधानमंत्री श्रुत. A portrait of a man with glasses. Text discussing the government's approach to the pandemic and the role of the Prime Minister.

ऐसा भी क्या सौलिकयाना. A portrait of a man. Text discussing the political situation in Maharashtra and the role of the Chief Minister.

ज्योतिर्लिंग पूजा की है विशेष मान्यता

देश में ज्योतिर्लिंग पूजा विशेष मान्य है। इसलिए शिव मंदिर में भगवान शिव की इसी रूप में पूजा होती है। भगवान राम ने भी राते राते शिवलिंग का निर्माण कर रामेश्वरम की स्थापना की थी। सृष्टि के आरंभ में भगवान शिव ने लिंग रूप में ही प्रकट होकर अपने विस्तार का ज्ञान भगवान विष्णु और ब्रह्माजी को कराया था। यहां हम भी आपको भारत के प्रमुख ज्योतिर्लिंग के बारे में बता रहे हैं जिनमें आप शिव की भव्यता का अनुभव करें।



व्याख्या करते हैं। कहते हैं कि इस ज्योतिर्लिंग के दर्शन करने मात्र से ही व्यक्ति को उसके सभी पापों से मुक्ति मिलती है। एक पौराणिक कथा के अनुसार जहां पर यह ज्योतिर्लिंग है, उस पर्वत पर आकर शिव का पूजन करने से व्यक्ति को अक्षय्य वृक्ष के समान पुण्य फल प्राप्त होते हैं।

यहां पर यह ज्योतिर्लिंग स्थित है, उस स्थान पर नर्मदा नदी बहती है और पहाड़ी के चारों ओर नदी बहने से यहां का आकार बन गया है। ऊं शब्द की उत्पत्ति ब्रह्मा के मुख से हुई है। इसी शब्द को उलट कर शिव का नाम पड़ा। इसी शब्द को उलट कर शिव का नाम पड़ा। इसी शब्द को उलट कर शिव का नाम पड़ा।

1- रोमनाथ ज्योतिर्लिंग

रोमनाथ ज्योतिर्लिंग भारत का ही नहीं अपितु इस पृथ्वी का पहला ज्योतिर्लिंग माना जाता है। यह मंदिर गुजरात राज्य के सोराठ क्षेत्र में स्थित है। शिवपुराण के अनुसार जब चंद्रमा को दश प्रजापति ने क्षय ग्राहने का श्राप दिया था, तब चंद्रमा ने इसी स्थान पर तप कर इस श्राप से मुक्ति पाई थी। ऐसा भी कहा जाता है कि इस शिवलिंग की स्थापना स्वयं चंद्रदेव ने की थी। विदेशी आक्रमणों के कारण यह 17 बार नष्ट हो चुका है। हर बार यह विंगड़ता और बनता रह रहा है।

2- महिाकार्जुन ज्योतिर्लिंग

यह ज्योतिर्लिंग आन्ध्र प्रदेश में कृष्णा नदी के तट पर श्रीशैल नाम के पर्वत पर स्थित है। इस मंदिर का महत्व भगवान शिव के कैलाश पर्वत के समान कहा गया है। अनेक धार्मिक शास्त्र इसके धार्मिक और पौराणिक महत्व को प्रसिद्ध करते हैं।

3- महाकालेश्वर ज्योतिर्लिंग

यह ज्योतिर्लिंग मध्य प्रदेश की धार्मिक राजधानी कहीं जाने वाली उज्जैन नगरी में स्थित है। महाकालेश्वर ज्योतिर्लिंग की विशेषता है कि ये एकमात्र दक्षिणमुखी ज्योतिर्लिंग है। यहां प्रतिदिन सुबह ही जाने वाली भस्मरती विश्व भर में प्रसिद्ध है। महाकालेश्वर की पूजा विशेष रूप से आयु वृद्धि और आयु पर आयु संकेत को टालने के लिए की जाती है। उज्जैन वासी मानते हैं कि भगवान महाकालेश्वर ही उनके राज हैं और वे ही उज्जैन की रक्षा कर रहे हैं।

4- ओंकारेश्वर ज्योतिर्लिंग

ओंकारेश्वर ज्योतिर्लिंग मध्य प्रदेश के प्रसिद्ध शाहद द्वीप के समीप स्थित है। जिस

स्थान पर यह ज्योतिर्लिंग स्थित है, उस स्थान पर नर्मदा नदी बहती है और पहाड़ी के चारों ओर नदी बहने से यहां का आकार बन गया है। ऊं शब्द की उत्पत्ति ब्रह्मा के मुख से हुई है। इसी शब्द को उलट कर शिव का नाम पड़ा। इसी शब्द को उलट कर शिव का नाम पड़ा। इसी शब्द को उलट कर शिव का नाम पड़ा।

5- केदारनाथ ज्योतिर्लिंग

केदारनाथ स्थित ज्योतिर्लिंग भी भगवान शिव के 12 प्रमुख ज्योतिर्लिंगों में आता है। यह उत्तराखंड में स्थित है। बाबा केदारनाथ का मंदिर बद्रीनाथ के मार्ग में स्थित है। केदारनाथ समुद्र तल से 3584 मीटर की ऊंचाई पर स्थित है। केदारनाथ का वर्णन स्कन्द पुराण एवं शिव पुराण में भी मिलता है। यह तीर्थ भगवान शिव को अत्यंत प्रिय है। जिस प्रकार कैलाश का महत्व है उसी प्रकार का महत्व शिव जी ने केदार क्षेत्र को भी दिया है।

6- भीमाशंकर ज्योतिर्लिंग

भीमाशंकर ज्योतिर्लिंग महाराष्ट्र के पुणे जिले में सह्याद्रि नामक पर्वत पर स्थित है। भीमाशंकर ज्योतिर्लिंग को मोटेदंश महादेव के नाम से भी जाना जाता है। इस मंदिर के विषय में मान्यता है कि जो भक्त श्रद्धा से इस मंदिर के प्रतिदिन सुबह सूर्य निकलने के बाद दर्शन करता है, उसके सात जन्मों के पाप दूर हो जाते हैं तथा उसके लिए स्वर्ग के मार्ग खुल जाते हैं।

7- काशी विष्णुनाथ ज्योतिर्लिंग

विष्णुनाथ ज्योतिर्लिंग भारत के 12 ज्योतिर्लिंगों में से एक है। यह उत्तर प्रदेश के

काशी नामक स्थान पर स्थित है। काशी सभी धर्म स्थलों में सबसे अधिक महत्व रखती है। इसलिए सभी धर्म स्थलों में काशी का अत्यधिक महत्व कहा गया है। इस स्थान की मान्यता है, कि प्रलय आने पर भी यह स्थान बना रहेगा। इसकी रक्षा के लिए भगवान शिव इस स्थान को अपने त्रिशूल पर धारण कर लेंगे और प्रलय के टल जाने पर काशी को उसके स्थान पर पुनः रख देंगे।

8- त्र्यंबकेश्वर ज्योतिर्लिंग

यह ज्योतिर्लिंग गोदावरी नदी के करीब महाराष्ट्र राज्य के नासिक जिले में स्थित है। इस ज्योतिर्लिंग के सबसे अधिक निकट ब्रह्मागिरि नाम का पर्वत है। इसी पर्वत से गोदावरी नदी शुरू होती है। भगवान शिव का एक नाम त्र्यंबकेश्वर भी है। कहा जाता है कि भगवान शिव को गौतम ऋषि और गोदावरी नदी के आग्रह पर यहां ज्योतिर्लिंग रूप में रहना पड़ा।

9- वैद्यनाथ ज्योतिर्लिंग

श्री वैद्यनाथ शिवलिंग का समस्त ज्योतिर्लिंगों की गणना में नौवां स्थान बताया गया है। भगवान श्री वैद्यनाथ

ज्योतिर्लिंग का मंदिर जिस स्थान पर अवस्थित है, उसे वैद्यनाथ धाम कहा जाता है। यह स्थान झारखंड प्रान्त, दुर्ग में विहार प्रान्त के संथाल परगना के दुर्गका नामक जंगल में पड़ता है।

10- नागेश्वर ज्योतिर्लिंग

यह ज्योतिर्लिंग गुजरात के बाहरी क्षेत्र में द्रविका स्थान में स्थित है। धर्म शास्त्रों में भगवान शिव नागों के देवता हैं और नागेश्वर का पूर्ण अर्थ नागों का ईश्वर है। भगवान शिव का एक अन्य नाम नागेश्वर भी है। द्राक्षा पुरी से भी नागेश्वर ज्योतिर्लिंग की दूरी 17 मील की है। इस ज्योतिर्लिंग की महिमा में कहा गया है कि जो व्यक्ति पूर्ण श्रद्धा और विश्वास के साथ यहां दर्शन के लिए आता है उसकी सभी मनोकामनाएं पूरी हो जाती हैं।

11- रामेश्वरम ज्योतिर्लिंग

यह ज्योतिर्लिंग तमिलनाडु राज्य के रामनाथ पुर नामक स्थान में स्थित है। भगवान शिव के 12 ज्योतिर्लिंगों में से एक होने के साथ-साथ यह स्थान हिंदुओं के चार धामों में से एक भी है। इस ज्योतिर्लिंग के विषय में यह मान्यता है, कि इसकी स्थापना स्वयं भगवान श्रीराम ने की थी। भगवान राम के द्वारा स्थापित होने के कारण ही इस ज्योतिर्लिंग को भगवान राम का नाम रामेश्वरम दिया गया है।

12- घृणेश्वर मंदिर ज्योतिर्लिंग

घृणेश्वर महादेव का प्रसिद्ध मंदिर महाराष्ट्र के संभोजीनगर के समीप दोलताबाद के पास स्थित है। इसे घृणेश्वर या घुसभेश्वर के नाम से भी जाना जाता है। दूर-दूर से लंबा यहां दर्शन के लिए आते हैं और आत्मिक शांति प्राप्त करते हैं। भगवान शिव के 12 ज्योतिर्लिंगों में से यह आत्म ज्योतिर्लिंग है। बौद्ध भिक्षुओं द्वारा निर्मित एलोको की प्रसिद्ध गुफाएं इस मंदिर के समीप स्थित हैं। वहीं पर श्री एकनाथजी पूरव व श्री जनार्दन महाराज की समाधि भी है।

तो आप करेंगे यात्राएं

हाथ भी आपके व्यवहार और जीवनशैली की जानकारी दे देते हैं। जिन व्यक्तियों के हाथ की उंगलियां चौड़े सिरों वाली यानी सिर से से पहले एवं दूसरे जोड़ की अपेक्षा अधिक चौड़ी होती हैं ऐसे व्यक्ति में कम करने की तीव्र इच्छा रहती है। वे व्यक्ति खाली नहीं बैठ सकते, लेकिन अतिरिक्त प्रयत्न के होते हैं। ऐसे व्यक्ति यात्रा प्रेमी होते हैं और जीवन में बदलाव के पश्चात् भी होते हैं। ऐसे व्यक्ति आर्थिक रूप से अधिक दखता वाली प्रवृत्ति के होते हैं। विस्तार, शोध एवं अनुसंधान से इन्हें खिचते प्रेम होता है। जिन व्यक्तियों की हाथ की उंगलियों के सिर मिश्रित हों अर्थात् एक उंगली का सिरा जोकरदार दूसरी उंगली का सिरा चंगाकर, तीसरी का सिरा चौड़ा हो, ऐसा व्यक्ति बहुत मुक्ति का स्वामी होता है। ऐसा व्यक्ति प्रगतिशील होता है और किसी भी कार्य में सफल हो सकता है। ऐसा व्यक्ति सर्व कार्यों में दखल तो रखता है, किन्तु वह किसी कार्य में नहीं होता। ऐसा व्यक्ति सर्वगुण सम्पन्न तो होता है, किन्तु उसमें विशेषज्ञता की कमी होती है। हर प्रकार के व्यक्ति से यह शैली व्यवहार कर सकता है।



वास्तु दोष से मुक्त सुन्दर व अच्छा घर बनाना या उसमें रहना हर व्यक्ति की इच्छा होती है पर थोड़ा सा भी वास्तु दोष आपको काफी कष्ट दे सकता है लेकिन वास्तु दोष निवारण के महंगे उपायों को अपना देने से पहले विघ्नहर्ता गजानन के आगे मस्तक जरूर टेक लें क्योंकि आपके कई वास्तु दोषों का ईलाज गणपति पूजा से ही हो जाता है।

वास्तुदोष दूर करने करें गणपति पूजा

वास्तु पुरुष की प्रार्थना पर ब्रह्मजी ने वास्तुशास्त्र के नियमों की रचना की थी। यह मानव कल्याण के लिए बनाया गया था, इसलिए इनकी अनदेखी करने पर घर के सदस्यों को शारीरिक, मानसिक, आर्थिक हानि भी उठनी पड़ती है। अतः वास्तु देवता की सन्धि के लिए भगवान गणेश जी को पूजन बेहतर लाभ देगा। इनकी आराधना के बिना वास्तुदेवता को संतुष्ट नहीं किया जा सकता। बिना टोक-फोड़ अगर वास्तु दोष को दूर करना चाहते हैं तो इन्हें आजमाएं।

गणपति जी का वंदन कर वास्तुदोषों को शांत किया जाने में किसी प्रकार का संदेह नहीं होता है। मान्यता यह है कि नियमित गणेश जी की आराधना से वास्तु दोष उत्पन्न होने की संभावना बहुत कम होती है। इसमें घर में सुखहाली आती है और तरकी होती है।

अथवा चित्र लगाए जा सकते हैं। किंतु प्रतिमा लगाने समय यह ध्यान अवश्य रखना चाहिए कि किसी भी स्थिति में इनका मुंह दक्षिण दिशा या नैर्ऋत्य कोण में नहीं हो। इसका विपरीत प्रभाव होता है।

चित्र नहीं लगाना चाहिए जहां लोगों को धुकने आदि से रोकना हो। यह गणेशजी की चित्र का अग्रभाग होगा। सुख, शांति, समृद्धि की चाह रखने वालों के लिए पर में संदर्भ रंग के चित्रारक की मूर्ति, चित्र लगाना चाहिए।



शनिदेव का करें पूजन और व्रत हृदय रेखा छोटी या फिर हल्की होना अच्छा नहीं



सभी लोग जीवन में सुख शांति चाहते हैं और उसके लिए प्रयास करते हैं पर कई बार मेहनत के बाद भी लाभ नहीं होता। इसका कारण यह है कि जीवन में श्रेष्ठ का प्रभाव बहुत प्रबल माना जाता है और उस पर भी शनि प्रह असरित हो जाए तो जीवन में कष्टों का आगमन शुरू हो जाता है। इसलिए शनि दोष से पीड़ित जातकों को शनिवार के दिन शनिदेव को प्रसन्न करने के लिए उनका पूजन और व्रत रखना चाहिए। ब्रह्म गृहों में उत्कर्ष नष्ट धोकर और साफ कपड़े पहनकर पीपल के वृक्ष पर जल अर्पण करें।



विवाह के लिए वर-वधू का योग देखने में हस्तरखा का बहुत बड़ा योगदान होता है। किसी भी विवाह का भविष्य वर और कन्या की हथेली पर उपस्थित विभिन्न रेखाओं, पर्वतों और चिह्नों की स्थिति पर निर्भर करता है। कुछ ऐसी रेखाओं के बारे में जान लें जो विवाह के मामले में अच्छी साबित नहीं होती।

हृदय रेखा यदि आपकी हृदय रेखा छोटी या फिर हल्की है तो आपके लिए वैवाहिक संयोग अच्छे नहीं हैं। ऐसे में विवाह होने के बाद भी आपके संबंधों में विच्छेद हो सकता है।

आपके लिए सही नहीं होगा। शुक पर्वत हों कम विकसित शुक पर्वत कम विकसित होने पर वैवाहिक जीवन में शारीरिक संतुष्टि नहीं प्राप्त होती। चंद्र पर्वत और बृहस्पति के कम विकसित होने पर भी ऐसा ही होता है।

हृदय रेखा पर काले विह अशुभ यदि आपको हृदय रेखा पर किसी प्रकार के काले चिह्न शुक नहीं हैं। मस्तक रेखा और जीवन रेखा में जहरत से ज्यादा दूरी होना सही नहीं है। अथवा का निचला क्षेत्र अत्यधिक विकसित होना अच्छ नहीं माना जाता। ये सभी बातें विवाह परचात शारीरिक अनुकूलता के लिए सही नहीं हैं। ये सभी विकार असंतुष्ट यौन संबंधों को दर्शाते हैं।

गायत्री मंत्र का करें पाठ गायत्री मंत्र का उच्चारण करने से व्यक्ति के जीवन में सुखीयण का संचार होता है। इस मंत्र का जाप करने से शरीर निरोग बनता है और इसका को शरा, प्रसिद्धि और धन की प्राप्ति भी होती है। हिन्दू धर्म में गायत्री मंत्र को विशेष मान्यता प्राप्त है। कई शोधों द्वारा यह भी प्रमाणित किया गया है कि गायत्री मंत्र के जाप से कई फायदे भी होते हैं जैसे - मानसिक शांति, चेहरे पर चमक, खुशी की प्राप्ति, चेहरे में चमक, हृदयविकार बहतर होती हैं, गुस्सा कम आता है और बुद्धि तेज होती है।

लिकेश एडे बने ग्राम पंचायत कलापथरी के सरपंच



लिकेश एडे बने ग्राम पंचायत कलापथरी के सरपंच
 लिकेश एडे बने ग्राम पंचायत कलापथरी के सरपंच
 लिकेश एडे बने ग्राम पंचायत कलापथरी के सरपंच

गांव की बेटी से बहु बनी कमला को ग्रामीणों ने बनाया सरपंच

विशेष कटरे ब्यूरो चीफ पुष्पांजली टुडे



बालाघाट। किस्मतवालों को ही मिलती है पनाह सभी के दिल में, यूँ हर शख्स को सरपंच का ताज नहीं मिलता-जुलता चरण में शामिल त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव 1 जुलाई मतगणना के बाद संपन्न हुए। जीत हार की स्थिति भी सामने आ गई है। अधिकारिक रूप से पंच, सरपंच, जनपद सदस्य पद की मतगणना का सारणीकरण तथा निर्वाचन परिणाम की घोषणा 14 जुलाई को सुबह की जाएगी। मतगणना के बाद सामने आए परिणाम से एक बात तो सामने आ गई है कि ग्रामीण क्षेत्रों में महिलाओं के प्रति नजरिए में बदलाव आ रहा है। जो महिलाएँ अब तक घर के चूल्हे चौके तक सिमटी हुई थीं, वो अब राजनीति के क्षेत्र में भी दिलचस्पी दिखाने लगी हैं। इसमें उनके परिवार का भी सहयोग मिल रहा है। गांव के विकास की चाह लेकर चुनाव मैदान में उतरने वाली महिलाओं के हार्थों मतदाताओं ने गांव के विकास को बागडोर सौंपी है।

महिलाएं घर ही नहीं गांव की सस्कार भी चलाएंगी

क्षेत्र के ग्राम घोटो घुसमारा के एक सामान्य परिवार में जन्मी गांव की बेटी कमला पिता स्वर्गीय सोकराम जांभुरे के घर की बड़ी बेटी के रूप में जन्म लिया। परिवार की आर्थिक स्थिति कमजोर थी लेकिन माता पिता की हिम्मत तेज थी।



अपनी बेटी को पाल पोस कर बड़ा किया और अच्छी शिक्षा दी। समय का तकाजा की बेटी के सर से पिता सोकराम का साया उठ गया और पत्नीक सिधार गए। जिसके बाद कमला ने स्वयं परिश्रम कर अपने परिवार की बागडोर संभाली, साथ ही अपनी पढ़ाई भी जारी रखी। और फिलहाल कमला शासकीय महाविद्यालय लांजी से एम ए फायनल की छात्रा है। कमला की शादी अप्रैल 2022 में गांव के ही व्यवहार कुशल एवं शिक्षित युवक संजय चोरमारे के साथ हुई। कहते हैं कि तेरे नाम की मेहेंदी जो हार्थों पर रचाई है, इसलिए किस्मत की लकीरें भी आज इटलाई हैं। और गांव की बेटी से गांव की बहु बनी

सरकार की बागडोर विश्वास जताकर गांव के विकास के लिए सौंपी है।
 गांव का? चहुंमुखी विकास हमारा ध्येय - कमला संजय चोरमारे
 निर्वाचित सरपंच घोटो घुसमारा

कमला संजय चोरमारे ने चर्चा में बताया कि आपका उद्देश्य गांव का सर्वांगीण विकास करना, गांव को बेहतर बनाना सुविधाएं प्रदान करना, शिक्षा के क्षेत्र को बढ़ावा देकर ग्राम पंचायत को प्रदेश के अग्रणी सुची में विकास

कार्य करके शामिल करना है। आज मुझे किस तरह से सभी ग्रामिणों का सहयोग मिलना, और जो उम्मीद मुझसे लगाई है मैं निश्चयस्य दिल्लीतू हूँ कि सभी को उम्मीदों पर खरा उतारूँगी। यह जीत सभी की जीत है। गांव का? चहुंमुखी विकास हमारा ध्येय है। अपने पंचायत चुनाव में अपने को 105 वोटों से पराजित कर जीत हासिल की है। जिसके बाद कमला संजय चोरमारे का ग्रामीणों ने विजय जुलूस निकाला। जित के पश्चात कमला ने सभी बड़े बुजुर्गों का घर घूमकर आशीर्वाद प्राप्त किया।

पंचायत चुनाव झूट्टी तीसरे चरण का मतदान दिनांक 8 जुलाई 2022 को



राजेश परिसर, पुष्पांजली टुडे
 पिछरे, पिछरे थाना द्वारा तीसरे चरण मतदान के लिए पुलिसमैत्री मुस्तीदी के साथ अपनी-अपनी झूट्टी कर रहे हैं और चुनाव बाहिर ना हो इसलिए रात दिन अपनी झूट्टी पर खडी नजर आ रहे है यह झूट्टी तीसरे चरण मतदान के लिए पुलिस बल द्वारा तैयारियां हो चुकी है जिसमें परसोई शेखर सिंह चौधन एवं समस्त स्टफ सॉलित तीसरे चरण मतदान के लिए मुस्तीदी के अपनी झूट्टी कर रहे है पंचायत चुनाव झूट्टी तीसरे चरण का मतदान दिनांक 8 जुलाई 2022 को होना है जिसमें तीसरे चरण मतदान के लिए शांति बनाए रखे लगे लोगों को समझाशा दी जा रही है की अपना मत अवश्य करें साथी निराम अनुभव मतदान करें कोंडे भी मतदान केंद्र पर गुमगुमी दहशत बाजी ना हो और अपने मतपत्र का उपयोग करें।

अम्बाह पोरसा में निष्पक्ष चुनाव कराने में कलेक्टर एसपी ने तोडा 45 साल का रिकॉर्ड...

संकट मोचन कहे जाने वाले अम्बाह एसडीएम राजीव समाधिया की रही अहम भूमिका...



केशव पंडित जी अम्बाह... अम्बाह... आज बहुत दिनों के बाद देखने को मिला है निष्पक्ष भयभूत निर्भीक फजी मतदान न होने का प्रमाण मतदान केंद्रों पर पुलिस प्रसासन की इतनी जवदस्त फोर्सिन्सिड रहि कि परिन्दा तक पर नही भार समता प्रलेक मतदान ब्यूरो पर बाहरी फोर्स लगाकर तीन जगह वैकिंग

फोर्टो पर पर्ची आधार कार्ड दिखाकर ही असल मतदान हुआ गुण्डे मवाली बंद शक कलेक्टर एसपी ने चुनाव के दौरान बंद भूमिका अल को

कि वोटर भी मतदान करके दिल धन्यवाद कहकर सही प्रयाशों को वोट देने का अभिमान कर रहे थे चाहे पंचायत चुनाव हो चाहे नगरी निकाय जिसमें

संकट मोचन कहे जाने वाले अम्बाह एसडीएम राजीव समाधिया जी की जी तोड मेहनत का सरहनीय योगदान रहा है पंचायत चुनाव में निष्पक्ष

कार्जिटर कराने में उन्होंने पूरी ताकत लगा दी कही भी किसी को कोई बेदमनी नही होने दी जिसका सही उदाहरण बडहरा ऐगह की कार्जिटर से लगाया जा सकता है यू तो चुनाव प्रलेक पांच बर में होते रहेगे परन्तु मुरान प्रसासन 2022 को टीम हमेशा याद रहेगी कलेक्टर जी. कार्किटियन,एसपी आमुत्तोय बागरी ऑरिफिक कलेक्टर नरोतम भागव व राजीव समाधिया अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक रायसिंह नरवोरिया इन्को पंचायत व नगरी निकाय चुनाव 2022 को निष्पक्ष इमानदारी से कराने में जी तोड मेहनत करने को चर्चिब हमेशा छोटो रहेगी अम्बाह पोरसा की जनता को तर्फ से एक बार दिल से सभी टीम को धन्यवाद...

सबको रुजगत

जिला पंचायत भिण्ड

वार्ड क्र. 13

सुकाण्ड से सदस्य पद हेतु

युवा, उच्च शिक्षित, मृदुभाषी, कर्मठ, लगनशील, संघर्षशील, ईमानदार व सर्वहारा वर्ग की महिला प्रत्याशी

श्रीमती कामना सिंह पत्नी इंजी. सुनील सिंह भदौरिया

(एम.बी.ए.)

पुत्रवधू श्री के.पी.सिंह भदौरिया

पूर्व अध्यक्ष कॉर्पोरेटिव बैंक भिण्ड, जनपद पंचायत एवं कृषि उपज मण्डी मेहगाव

को चुनाव चिन्ह

छाता Umbrella

पर मोहर लगाकर भारी मतों से विजयी बनाकर अपना आशीर्वाद प्रदान करें

निवेदक : समस्त क्षेत्रवासी, वार्ड क्रं. 13 सुकाण्ड जिला भिण्ड

के.पी. सिंह भदौरिया 9425116945, 90094 79000

इंजी. सुनील सिंह भदौरिया 8959344444

निगमायुक्त ने किया कोतवाल डेम का निरीक्षण



ग्वालियर। नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल ने जल संसाधन एवं पीएचडी अधिकारियों के साथ मूला जिले के कोतवाल डेम, कुडुलपुर डेम व अन्य डेमों का निरीक्षण कर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये। निरीक्षण के दौरान अधीक्षण यंत्रों जल

संसाधन विभाग श्री व्मा, अधीक्षण यंत्रों पीएचडी श्री आरएलएस मौर्य, कार्यपालन यंत्री श्री आरके सुक्ता, कार्यपालन यंत्री श्री जगेश शीवास्तव, जल संसाधन विभाग के एसडीओ, ईई सहित कोतवाल डेम व चम्बल का निरीक्षण किया।

निरीक्षण के दौरान निगमायुक्त श्री कन्याल ने कोतवाल डेम से 60 एमएलटी पानी लिम्बे जाने के स्थान को देखा तथा संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इसके साथ ही निर्देशित किया कि कोतवाल डेम से मोतीझील तक लाये जाने वाले पानी को डीपीआर शीघ्र

बनाकर प्रवेश करवाकर को भिजवायें। जिससे आगे की कार्यवाही शीघ्र की जा सके। साथ ही उन्होंने मूला जिले के कुडुलपुर डेम, गोडिया पुरा और देवरी के सड़क का भी निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान मूला जिले के अधिकारी भी शामिल थे।

साक्षित समाचार

निगमायुक्त ने किया एसटीपी प्लांट पर पौधारोपण



ग्वालियर। नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल ने (एसटीपी) सीवरेंज ट्रीटमेंट प्लांट पर पौधे का रोपण किया। उन्होंने मोहानी और गुग्गल के पौधे रोपे, इस दौरान उनके साथ सभी अधीनस्थ अधिकारी भी उपस्थित रहे। कार्यपालन यंत्री श्री जगेश शीवास्तव, जनसम्पर्क अधिकारी श्री मधु सोलापुरकर, नोडल अधिकारी पार्क श्री मुकेश बंसल एवं अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे। निगमायुक्त श्री कन्याल ने पौधारोपण के अवसर पर कहा कि हम सभी को इस बाबत में अधिक से अधिक पौधारोपण करना है। जिससे हमारा ग्वालियर को हरा भरा शहर बना रहे।

क्या है मोहानी
इस पेड़ की लकड़ी से पानी के जहज, नाव, फर्नीचर, सजावटी सामान आदि तथा ईंधन पेड़ की पत्तियों से केसर, लकड़, रेशम, जैसी वनस्पतियों के बहुत उपयोगी हैं तथा इस पेड़ से निकरने वाले तेल से लकड़ नहीं होते हैं। मोहानी का पौधा 12 साल में पूरा परिपक्व हो जाता है, पंचवत्स में किसानों ने खेती को खत्म कर इन्हीं पेड़ों को रोपण का जरिया बना लिया है, नगर निगम ने 1500 पौधे मंगवाए हैं जिन्हें सभी जगह रोप जाएगा।

गोंधी प्राणी उद्यान में अत्यधिक वृद्ध मादा भालू का निधन



ग्वालियर। गोंधी प्राणी उद्यान में अत्यधिक वृद्ध मादा भालू की आज सुबह को निधन हो गया। उक्त मादा को प्रसूक काल में रख कर देखा-देखा एवं उपचार किया जा रहा था। परंतु वृद्धमाता के कारण उक्त भालू का निधन हो गया। चिड़ियाघर से क्यूरेटर श्री गौरव परिहार ने जानकारी देते हुए बताया कि गोंधी प्राणी उद्यान (चिड़ियाघर) में वर्तमान में 04 देवी भालू संरक्षित हैं जिसमें से एक मादा भालू (डबवान) जिसको नेताराल जू से ग्वालियर लाया गया था। वर्तमान में उसकी उम्र लगभग 41 वर्ष के मध्य थी, अत्यधिक वृद्ध होने के कारण वह काफी कमजोर हो गई थी एवं पिछले कुछ दिनों से आहार भी कम मात्रा में ग्रहण कर रही थी। मृत मादा भालू का शव परिहार जी चिकित्सा सेवानिवृत्त ग्वालियर के पशु चिकित्सक डॉ. अमरा दान्ते, डॉ. सुरेशकांत उमाशंकर एवं डॉ. जयेंद्र यादव के द्वारा किया गया। बाद में शव पशुचिकित्सा वन विभाग के वरिष्ठ अधिकारी श्री संजीव कुमार (पशुचिक) एवं निगम के अवर आयुक्त श्री अतेंद्र गुर्जर के समक्ष जलाकर परिसर में उसका अंतिम संस्कार किया गया, चिड़ियाघर से क्यूरेटर श्री गौरव परिहार, जू कीपर श्री अशोक, सहायक जू कीपर श्री शिव कुमार पातल एवं पतनील कोपर श्री स्तोत्र इत्यादि उपस्थित थे।

बंदी रामवीर की मृत्यु की न्यायिक जांच के सिलसिले में साक्ष्य मांगे

ग्वालियर। केंद्रीय जेल ग्वालियर में निरूद्ध रहे बंदी रामवीर की मृत्यु के कारणों की न्यायिक जांच की जा रही है। न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी सुश्री निकिता पारसि के न्यायवलय द्वारा यह जांच की जा रही है। इस संबंध में 14 जुलाई तक साक्ष्य मांगे गए हैं। केंद्रीय जेल ग्वालियर में निरूद्ध रहे बंदी रामवीर की मृत्यु 32 वर्ष निवृत्ती प्राप्त होने के बाद धाना देतल जिला शिवापुरी जेलखाने की तारीख 6 फरवरी 2022 को जयपुरी चिकित्सालय ग्वालियर में मृत्यु हो गई थी। इस संबंध में न्यायिक जांच के अन्तर्गत संस्था को कोई अतिरिक्त श्रावण प्रथम या साक्ष्य प्रस्तुत करना हो तो वह 14 जुलाई 2022 तक श्रावण प्रथम में सर्वसम्मति से इसको परिष्कार कर दिया। ऐसा लगता है कि किसी भी वित्त मंत्री ने इस बारे में विचार नहीं किया कि छोटे शहरों एवं अन्य जगह के व्यापारी किस प्रकार इस निगम की पालना कर पाएंगे तथा इस निगम का वित्तीय बोझ आम लोगों पर किस प्रकार से पड़ेगा।

मरणान्त परिसर में मोबाइल फोन के उपयोग पर प्रतिबंध

ग्वालियर। नगरीय निकाय आम निर्वाचन की मतगणना के दौरान मोबाइल फोन का उपयोग प्रतिबंधित किया गया है। राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा इस तरह के दिशा-निर्देश जारी किए गए हैं। दिशा-निर्देशों में स्पष्ट किया गया है कि चुनाव लड़ रहे अर्थव्यवस्था एवं उनके निर्वाचन अधिकारियों को मतगणना स्थल पर प्रवेश के दौरान जैच को जारी यदि कोई अर्थव्यवस्था या उनका निर्वाचन अधिकारी व गणना अधिकारी मतगणना स्थल पर मोबाइल फोन लेकर आए तो प्रवेश नहीं दिया जाए। स्पष्ट प्रतिबंध के राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा निर्वाचन के उद्देश्य के लिये निरुद्ध प्रवेश मुक्त रहेगा। निर्वाचन अधिकारी एवं मतगणना स्थल से संबंधित अधिकारियों द्वारा आयोग से संबंधित निर्वाचन स्थल के समीप ही एक कम में दूरभाष स्थापित किए जाने की व्यवस्था की जा सकेगी।

वन स्टॉप सेंटर की अंतःवासिनी रीना का शुभ विवाह सम्पन्न

ग्वालियर। जेएचए परिसर में स्थित वन स्टॉप सेंटर (रखी) की अंतःवासिनी रीना (परिवर्तित नाम) का बुधवार को शोभास्य के साथ शुभ विवाह सम्पन्न हुआ। यहाँ कम्प्यूटिस्त गायत्री मंदिर परिसर में आयोजित हुए वैदिक कार्यक्रम में उन्होंने भूपेन्द्र कुमार खैर निवृत्ती प्रीमियर कालोनी गुड लक्कर के साथ दाम्पत्य जीवन में प्रवेश किया। वन स्टॉप सेंटर की इषासक श्रीमती उर्मिला यादव ने कन्यादाता का संयुक्त संचालक श्रीमती सोमा साहू एवं कार्यक्रम अधिकारी श्री राहुल पांडेय व अन्य अधिकारी-कर्मचारी इस विवाह उत्सव में शामिल हुए और वर-वधु को उपहार एवं आशीर्वाद प्रदान किया। रीना के परिवार में कोई नहीं है, इत्यादि रीना की सहायिका से यह विवाह हुआ है। निर्वाचित रीना अब दाम्पत्य जीवन में प्रवेश कर परे-पूरे परिवार में पहुँच गई हैं।

पंचायत एवं नगरीय निकाय आम निर्वाचन-2022

संभाग में पंचायत निर्वाचन के तीसरे चरण का मतदान 8 जुलाई को सभी तैयारियाँ पूरी, मतदान दल रवाना

ग्वालियर। ग्वालियर व चंबल संभाग में वि-सर्वोच्च पंचायत आम निर्वाचन-2022 के तीसरे एवं अंतिम चरण का मतदान 8 जुलाई को सुबह 7 से दोपहर 3 बजे तक होगा। शांति पूर्ण मतदान के लिए सभी तैयारियाँ पूरी कर ली गयी हैं। तीसरे चरण में ग्वालियर संभाग के गुना जिले में विकासखण्ड आरोन, शिवपुरी जिले में पोहरी, करेरा व शिवपुरी, अशोकनगर जिले में मुंगवाली व चंदेरी विकासखण्ड में मतदान होगा। इसी तरह चंबल संभाग के भिंड जिले में मेहसाणा व गोहद, रणोपुर जिले में विजयपुर और मूला जिले के विकासखण्ड सबलगाढ़, कैलास व पहाड़गाढ़ में मतदान होगा।

दो आर्थिकाश्री संसद का जैन सिद्धक्षेत्र सोनागिर से ग्वालियर के लिए विहार हुआ

आर्थिकाश्री ने सोनागिर से ग्वालियर चतुर्मास के लिए किया विहार, आर्थिकाश्री संसद का ग्वालियर चतुर्मास होने पर तैयारियाँ शुरू हुईं।

ग्वालियर- जैन सिद्धक्षेत्र सोनागिर से गणचार्य विराट सागर महाराज की परम शिष्या श्रमणी आर्थिकाश्री विरम्या श्रीमताजी एवं श्रमणी आर्थिकाश्री विसंयोजना श्रीमताजी संसद का 2022 का भव्य चतुर्मास ग्वालियर स्थित मामा का बाजार स्थित दिगंबर जैन ऋषभ धर्मशाला में स्वास्त्वलमयी चतुर्मास 2022 समितित ग्वालियर, सकल दिगंबर जैन समाज, श्री दिगंबर वर्या जैन परंपरायणा पंचवती बड़ मंदिर मामा का बाजार, एवं श्री श्रमण संस्कृति परामर्श संस्थान ग्रेटर ग्वालियर के संयुक्त

तत्प्राधान्य में होने वाले ग्वालियर चतुर्मास के लिए जैन सिद्धक्षेत्र सोनागिर से मंगल विहार चल रहा है। आज सुबह को आर्थिकाश्री संसद सुबह उठवा से पर कमल जैन, राकेश जैन, नीरज जैन, दिगंबर जैन जागरण मंच आदि सोनागिर से गौरावत, उबरा, टेकनपुर, जौरसी, सिस्वीली होते हुए ग्वालियर में प्रवेश होगा।



पद विहार प्रारंभ कर दिया है। जैन समाज के प्रवक्ता सचिन जैन ने बताया कि श्रमणी आर्थिकाश्री विरम्या श्रीमताजी एवं श्रमणी आर्थिकाश्री विसंयोजना श्रीमताजी संसद सोनागिर से ग्वालियर चतुर्मास करने के लिए पर

10 जुलाई को होगा प्रवेश, 14 चतुर्मास स्थापना होगी। जैन समाज के प्रवक्ता सचिन जैन ने बताया कि श्रमणी आर्थिकाश्री विरम्या श्रीमताजी एवं श्रमणी आर्थिकाश्री विसंयोजना श्रीमताजी संसद काचतुर्मास के लिए भव्य मंगल प्रवेश 10 जुलाई प्रातः 07 बजे से माधोपंच स्थित चितेरा ओली जैन मंदिर से गाँववाले के साथ शुरू होकर मुख्य मार्ग से होते हुए मामा का बाजार स्थित ऋषभ धर्मशाला पहुँचेंगे। जहाँ दीप प्रज्वलित, शावक भेंट, पट्टाच्छलन, एवं आर्थिकाश्री का मंगल प्रवचन होगा। वहीं 14 जुलाई को ऋषभ धर्मशाला में 2022 के चतुर्मास कलाश स्थापना कार्यक्रम आयोजित होगा।

विहार कर टेकनपुर प्रकाश स्कूल पहुँची। आर्थिकाश्री संसद आचार्य प्रकाश स्कूल में संपन्न कराई। आर्थिकाश्री संसद का सोनागिर से पद विहार राजेश जैन, देवेन्द्र विजय जैन, भरत जैन वेरणी, सुरेशचंद्र जैन, अनंत जैन, अनिल जैन, श्री पीरूष गोवाल तथा अन्य केंद्रीय मंत्रियों से मिलने और उनसे इस निर्णय को स्वीकारित करने का आग्रह करेगी।

मुनिश्री विनय सागर महाराज दाना ओली में विराजमान है

धन का लोभ त्याग और धर्म की राह पर चलिए-सुनिश्री ग्वालियर। मनुष्य को दो चीजों से हमेशा दूर रहना चाहिए एक तो क्रोध व दूसरा अहंकार। यह दोनों चीजों मनुष्य के जीवन को नर्क बना देती हैं। जिस मनुष्य के पास धन नहीं होता उसे नींद से उठने की जरूरत पड़ती है लेकिन जिसके पास धन होता है उसे सुलाने के लिए नींद की गोलीयाँ देनी पड़ती हैं। इस लिए धन का लोभ त्याग और धर्म की राह पर चलिए। यह विचार श्रमणी विनय सागर महाराज ने आज मुनिश्री को दाना ओली में धर्मसाधना को संबोधित करते हुए व्यक्त किया। मुनिश्री ने कहा कि हमें गुरु का साथ नहीं फकना चाहिए बल्कि गुरु को अपना साथ फकना चाहिए क्योंकि मुक्तिफल हमें इस गुरु का साथ छोड़ सकते हैं लेकिन गुरु हमारा साथ कभी नहीं छोड़ेगा। उन्होंने ने कहा कि साधु और गुरु में अंतर होता है। साधु स्वयं के लिए होता है और अपना कल्याण करता है जब कि गुरु शिष्यों के लिए समर्पित होता है और अपना शिष्यों का कल्याण करता है। जैन समाज के प्रवक्ता सचिन जैन ने बताया कि मुनिश्री विनय सागर महाराज संसद दाना ओली में विराजमान हैं। मुनिश्री का 2022 का भव्य साधनमय चतुर्मास माधोपंच ग्वालियर में होगा।

प्रत्येक राज्य के वित्त मंत्री को ज्ञापन देकर व्यापारी करेंगे इस निर्णय को वापिस लेने की माँग

ग्वालियर। देश के सभी राज्यों के वित्त मंत्री सौधे रूप से जीएसटी कॉडिफिकेशन द्वारा पत्र 28-29 जून मार्कॉ लो हूए खाद्यान्न, चर, दही, लसीसी के वित्त मंत्री इसके सदस्य है काफेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (केएट) एवं अन्य खाद्यान्न संगठनों ने कहा कि यह निर्णय छोटे निम्नमाली एवं व्यापारियों के मुकामले बड़े ब्रांड के व्यापार में वृद्धि करेगा और आम लोगों द्वारा उपयोग में लाने वाली वस्तुओं को महंगा करेगा। (अब तक ब्रांडेड नहीं होने पर विशेष खयाद पदार्थों, अनाज आदि को जीएसटी से छूट दी गई थी। कॉडिफिकेशन के इस निर्णय से प्री-पैक, प्री-नैचुरल वस्तुओं को अब जीएसटी के कर दायरे में लाया गया है। इसके लेकर देश भर के

वित्त मंत्रियों में अनाज, दाल एवं अन्य उत्पादों के व्यापारियों ने अपने अपने राज्यों में व्यापारियों के समन्वयन बुलाकर का उभम शुरू कर दिया है और एलाबंद हो रहे हैं। इस विषय पर काफेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (केएट) के अध्यक्ष सुनील अग्रवाल ने केंद्रीय रक्षा मंत्री श्री राजनय सिंह से मुलाक़ात की और वक्तुवृत्तियों से उन्हें अनाज करों को अग्रह किया कि फ़िरलाह इस निर्णय को अमल में न लाया जाए और कोई भी अधिसूचना जारी होने से पहले संबंधित व्यापारियों से चर्चा की जाए। श्री राजनय सिंह ने इस संबंध में वित्त मंत्री श्रीमती निर्मला सीतारामन से बातचीत करने का आग्रहसम किया। केएट का प्रतिनिधिमंडल इस मुद्दे पर शीघ्र ही केंद्रीय वित्त मंत्री श्रीमती निर्मला सीतारामन, बाणजय मंत्री

श्री पीरूष गोवाल तथा अन्य केंद्रीय मंत्रियों से मिलने और उनसे इस निर्णय को स्वीकारित करने का आग्रह करेगी। श्री जैन एवं श्री अग्रवाल ने कहा कि इस मामले पर सभी राज्यों की अनाज, दाल मिल सहित अन्य व्यापारी संगठन अपने अपने राज्यों के वित्त मंत्रियों की ज्ञापन देकर इस निर्णय को वापिस लेने का आग्रह करेंगे। वेदर खेच की माँग है कि सभी राज्यों ने जीएसटी कॉडिफिकेशन की माँग में विचार नहीं किया कि छोटे शहरों एवं अन्य जगह के व्यापारी किस प्रकार इस निगम की पालना कर पाएंगे तथा इस निर्णय का वित्तीय बोझ आम लोगों पर किस प्रकार से पड़ेगा।

भाजपा सभी वार्डों में विजय श्री वरन करेगी: वितेक शेजवलकर

ग्वालियर। भारतीय जनता पार्टी में चुनाव प्रयासों नहीं बल्कि भारतीय जनता पार्टी चुनाव लड़ती है जिसके परिणाम स्वरूप हम सभी बहुमत से चुनाव जीत जाते रहे हैं यह बात आज ग्वालियर लोकसभा सांसद श्री वितेक शेजवलकर शेरवन्तकर में पत्रव्यवस्था हेतल प्रस्ताव इन में भारतीय जनता पार्टी के विला ग्वालियर महामंडल के 66 वार्डों के प्रत्याशियों एवं कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा। इस अवसर पर वं च पर सांसद वितेक शेजवलकर, जिला अध्यक्ष कमल मेडोडाना, महापौर पद की प्रत्याशी श्रीमती सुमन शर्मा, ऊर्जा मंत्री मधुवान सिंह तोमर, नील निगम के अध्यक्ष मुकालाल गोवाल उपस्थित थे। उन्होंने आगे कहा कि यह टीम है जिसने भारत पर कार्य किया



है सरकारी योजनाओं के हितग्राही हमारा पोटेंशियल है आगे आने वाले विधानसभा चुनाव में भी यह हमारे साथ रहे इसके चिंता हमको करने है में चुनाव में प्रत्याशी बनाई गई सभी बतनों को बर्हा देता हूँ एवं साथ ही यह आशा करता हूँ कि आप भी उनकी सहायता इसी तरह करी रोगी जिससे संयंत्रन को मजबूती मिले चुनाव अपने आप में एक बड़ा अनुभव है पार्टी ने आपको चुनाव लड़कर आप के सम्मान को बढ़ाया है हमें विधानसभा चुनाव की तैयारी आज से ही करना चाहिए



जिसका नेतृत्व भारतीय जनता पार्टी की तरफ से है ऐसी पार्टी ने मुझे महापौर पद के लिए प्रत्याशी बनाया उसके लिए मैं सभी वरिष्ठ नेतृत्व का आभार व्यक्त करती हूँ वचन करूँ तो मैं उसी दिन चुनाव जीत गई थी जिस दिन मैंने फॉर्म भरा था क्योंकि जिसके साथ इतना बड़ा नेतृत्व चल रहा हो उसे कोस हरा सकता है मैं जहाँ-जहाँ हूँ मुझे सकारात्मक अनुभव ही मिला खुशे खुशी है कि इस चुनाव में भारतीय जनता पार्टी के वित्त मंत्री श्रीमती निर्मला सीतारामन, बाणजय मंत्री

विजय श्री वरन करेगी। वितेक शेजवलकर ने कहा कि हम राष्ट्र को उन्नति के पथ में मजदत करने के लिए सांसद शेजवलकर ने ग्वालियर महामंडल की जनता का धन्यवाद ज्ञापन किया है। इस अवसर पर ऊर्जा मंत्री श्री प्रदुमन सिंह तोमर ने संबोधित करते हुए कहा कि मुझे विश्वास है कि हम महामंडल सहित सभी शीटों पर विजय प्राप्त करेंगे इस चुनाव में कार्यकर्ताओं ने अपनी क्षमता से बखूबर कार्य किया है मैं भी कोशिश की कि कदम से कदम मिलाकर आपके साथ खड़ा रह सकूँ। हमारा उद्देश्य ग्वालियर विकास के साथ-साथ राष्ट्र उन्नत है मैं जहाँ भी गया मुझे सकारात्मक अनुभव हुआ आगे आने वाले 17 तारीख को हम सभी वार्डों में भव्या पहचानी कार्यक्रम को आगे संबोधित करते हुए सुमन शर्मा ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी विश्व की सबसे बड़ी पार्टी है